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281159 (Linear Regression) & —2RE A [T )8, ZELPERIT 9, HbrH 5 5 1E
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5.1.1 EARZMEMET

1. &4EFREE

Xob F 2 B R, FRATT A B I SR04 v 24 =) B L ml 3 7 2 L Bl
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Yy = Zwi *T;

2. %[O AR BY AU R K R
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[ =(y —3)°
HY T 5 400 2 Ab Ak RIS , JT L (5 P - 5 158 25 VR S 4t Tl A S A f 450 2K eR B, MR
B om DUGEEAR ENEARPH n—1 ADNFEAE WS iR 22T LIRR N
1 N ) S ) ’
ZZEZ(Q’ - ij * T )

i=1 j=0

Xt A o KL 2 [T U SRS R A BEROR AT O 1R 22 19 e /M

[6]5-1] (CHEEZHFH OCMEETE y=a*x+b FmFili L —HZL, /£ T
4 1 v MR B D e TR D R A A B4 g s e S S R R L AR AR 25 R D R
TR R TI0I  J8 A A% .  Je  CHE H

square feet price

0 150 6450
1 200 7450
2 250 8450
3 300 9450
4 350 11450
5 400 15450
6 600 18450

LB Python fURS A

import pandas as pd
from io import StringIO
from sklearn import linear model

import matplotlib. pyplot as plt

= 57 & 1 RS A A Dy S B (esv SO

csv_data = 'square feet, price\nl150,6450\n200, 7450\n250, 8450\n300, 9450\n350, 11450\ n400,
15450\n600, 18450\n'

# 12 A dataframe

df = pd.read csv(StringIO(csv_data))

print(df)

T 2R [l Y AR R

regr = linear model.LinearRegression()

A

regr. fit(df[ 'square feet'].values.reshape( -1, 1), df[ 'price']) # E & M4t . reshape( -1, 1),
KA X 2 —4Emy!

#RMERS B B R AR R EE

a, b = regr.coef_, regr. intercept_

= 25 1 0 i AR

area = 238.5

#7750 AR BT BRI E R M A%

print(a * area + b)

#7722 M4 predict J7 BT BY M k&

print(regr. predict(area))

# 1 5]

£1. MR

plt. scatter(df[ 'square feet'], df['price'], color = 'blue')
#2. WAEMEL
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plt.plot(df[ 'square feet'], regr.predict(df[ 'square feet'].values.reshape( —1,1)), color ="
red', linewidth=4)
plt. show()

BT RERE A5 3 5 R B BN A% A0 R AR AN 5-1 FiR

[8635.02659574]
[8635.02659574]

5-1 FEEERSMEZENXR

(5 5-2 (=4 VR EFHCMEMETTRE « =ax +by +c R —25 W1, F H —4H
W U0 ) R 40 22 1) G- T

import numpy as np

from sklearn import linear_model

from mpl_ toolkits.mplot3d import Axes3D
import matplotlib. pyplot as plt

xx, yy = np.meshgrid(np. linspace(0,10,10), np.linspace(0,100,10))
zz = 1.0 X xx + 3.5 X yy + np.random. randint(0,100,(10,10))

= M B RRRAE E A JE X

X, Z = np.column stack((xx.flatten(),yy.flatten())), zz.flatten()
 JEAL L ] A A Y

regr = linear model.LinearRegression()

A

regr. fit(X, Z)

N HMEAS BT T Y R R

a, b = regr.coef , regr. intercept_

= 25 A IO B — SRR

x = np.array([[5.8, 78.3]])

£ 7720 1 AR 2 M O B T A WO A RRAE < X A 2 (3 i np. sum)
print(np.sum(a * x) + b)

£ 773 2: 4 8 predict J7 ik UM A AE 2

print(regr. predict(x))

= A

fig = plt.figure()

ax = fig.gca(projection= '3d')



1. BT A A

ax. scatter(xx, yy, zz)

2. m 1 A T

ax.plot wireframe(xx, yy, regr.predict(X).reshape(10,10))
ax.plot_surface(xx, yy, regr.predict(X).reshape(10,10), alpha=0.3)

BT A3 B g E AT ROR AL 5-2 FR

335. 4328672727273
[335.43286727]

52 Zf=ETEEE

5.1.2 ZMEEEAMS/NZFTEE

T2k Y ARG TP AE m DGR, B DU GFEA P H n—1 DRAE, 7]
Vil FH 6 B 1 6 s s 00 eREC AT LA RO R
Y =XW
HP R R BT DL RIR N
Y — XW)' (Y — XW)
HA bR Y N om X1 MR YIZRRRE X R om X n WORERE, BIHRELW 0 X1 WHERE,
TEfe /N e ik % Wk & B

d _ T _ _ T _
7Y XM = XW) =XT (Y — XW)

A HN 0,755
W=X"X)"'X'Y
IAE R Python 5288 /N — T 10 i 7
(6 5-31 FIH &/ ZFedK i,
import numpy as np

# S A Python [ 5 B 1153 A B
import matplotlib. pyplot as plt
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def fun2ploy(x,n):
By N [x0,x"1,x"2, - x"n]
"1
lens = len(x)
X = np.ones([1,lens])
for i in range(1,n):
X = np.vstack( (X, np. power(x,i))) s iTHES
return X

def leastseq byploy(x,y,ploy dim):

(KK

TR/ K fift
= oA

plt. scatter(x,y, color =

w_n

r",marker = 'o',s = 50)

X = fun2ploy(x, ploy dim);

# HEOR R

Xt = X.transpose(); 5 T AR i W)
XXt = X. dot (Xt) ; #+ 4 B

XXtInv = np.linalg. inv(XXt) # R

XXtInvX = XXtInv.dot(X)
coef = XXtInvX.dot(y.T)
y_est = Xt.dot(coef)

return y est, coef

def fit fun(x):

(KK}

ZLE 1 eR AL

(KK}

# return np. power(x,5)

return np. sin(x)

1

if __name__ == '__main__':
data_num = 100;
ploy dim =10; #WUESEA L, IR ESCE
noise scale = 0.2;
=3 Bt ofE

x = np.array(np. linspace( — 2 * np. pi, 2 * np. pi,data_num)) & 5

y = fit fun(x) + noise scale * np.random. rand(1,data num) 4 ZRHNIMES
# /N /A

[y_est,coef] = leastseq byploy(x,y, ploy dim)

£ WoRG 4R

org data = plt.scatter(x,y,color =

n_n

r",marker = 'o',s = 50)
est data = plt.plot(x,y est,color="g",linewidth= 3)

plt. xlabel("X")

plt.ylabel("Y")

plt. title("Fit funtion with leastseq method")

plt. legend([ "Noise data", "Fited function"]);

plt. show()
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B 53 mAZERBEHR

FRATTHRHE H Fe /> Z e 0L Lo Mk pRBCCAT 1] 8L, IR 4 e S B 40L& UK pR B0 & T 3 IR
MY PREE 7 2B 28 SRR P LAY . T T At e/ AR UL G b ) AR R i S

ST R BRECE UL, —RIER N (o) =ax’+bx+c . HPab.c H3INERBHNZ
B, NTHE ab.o TEMIEHE AR, RFESHEXESH, HElEEFKRT —4HZ
Boaboo fHXLEPr A AR S IEE £ (o) BEE BT 7 flde/ . A A 07 3ok S X s S 8
W7 f UL A SR B R R R

spicy FEH G £ 8 leastsq [ J7 6, HA5 S A — R VWA 51, 45 17 oK e B0y BE A B
AR BT LUER X b3k [n] RER T

(5] 5-4Y  FI /D =G R MY LR 55

import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt
from scipy. optimize import leastsg
A R RO
X = np.array([1,2,3,4,5,6])
Y =np.array([9.1,18.3,32,47,69.5,94.8])
KRB BR HEIE X
def func(params, x):
a, b, ¢ = params
returna ¥ x ¥ x + b ¥ x + ¢
=R 22 KA, RIHULG 4 i oR W1l 5 S PR B ) 22
def error(params, x, y):

return func(params, x) — y

= X S HOK
def slovePara():
p0 = [10, 10, 10]
Para = leastsqg(error, p0, args= (X, Y))

return Para
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# i fe e B 25 R

def solution():
Para = slovePara()
a, b, ¢ = Para[0]
print("a=",a," b=",b," c=",c)

print( "cost:" + str(Para[l]))

print( "RKAFMMEZE:")

print("y="+ str(round(a,2)) + "x* x+" + str(round(b,2)) + "x+ " + str(c))
plt. figure(figsize= (8,6))

plt. scatter(X, Y, color = "green", label = "sample data", linewidth= 2)

WA HEZ

x = np. linspace(0,12,100) HEAE 00— 12 B2 100 4> 4e A
y=a*xx*xtbxx+tc #£ R

plt.plot(x,y,color = "red", label = "solution line", linewidth = 2)

plt. legend() # 21 & )

plt. show()

solution()
BATRRT R R R 5-4 PR .

a= 2.066071414252538 b= 2.597500103604725 c= 4.689999854964827
cost:1

SR 1 2 -

y=2.07x%x+2.6x+4.689999854964827

B 5-4 RAZERMUERMIMERR

7 b p ARG H R T AR IR LA

(1) func ZRFUE 0T TR A G S R sk B R IE 2K

(2) error N 1R 2 R AL, R 2 AN 2 A N IZ 2 & /D F 5 f g2 S i 24 A% func
(params, x) — y ¥ func(params, x) —y? J& K & leastsq B #HfTHm/DFEH MITE T,
sklearn RS R

Minimize the sum of squares of a set of equations.

x = arg min(sum(func(y) ** 2,axis=0))

y
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leastsq PRALBR T AT DAL e P R A — Wk pR AL 5 2 05, 38 3 T TRl I8 RO B 40L . b
W7 -
def square wave(x,p):
a, b,c, T=p
y = np.where(np.mod(x— b, T)<T/2, 1+c/a, 0)
y = np.where(np.mod(x—b,T)>T/2, —1+c/a, y)

return a*y
P sy 5 3 A

def gaussian wave(x,p):
a, b, c,d=1p
return a * np. exp( — (x —b) ** 2/(2% c**x2)) +d

SO E TS Y func 306 1Y B R AT
5.1.3 Hini%

W 0 I A 27 B R I AR AR MLAS o T R AR LR — R LR Rk . A
T35 19 AR SR AR IR AR 2, A A — B 5 0 OB 2D R 57 00 G R S %o H s R 2K
PEAT U eR G B L SR 5 HE U R B BN A O BT B R AU IR AT R X — i L R
SRATH I RS B A I RMEL . A 0 T IR 19 380 B8 A B2 T e b, T EL BE s B 3 3 Fe (I AL

1. EARF AR REE

AR AL ST — PP I T RO R e B — P BB U7 1) R A 2 A R AR T R
Ty, X —4EREIE X T — A7 BER AR LA BREC £ (o) o 5K PR KON B B9 TR) AT DL 1
HRGERREL [ () =00 XFREL £ o) BEAT R B R IT 8 B A5 5

fu»:fun+f%mxx—fn+5f%mxx—mf

XF ARSI H oy 0, WA
)+ (e )(x—x2,)=0
HIEEE

L R Ak A R s =K

2. EXRFMEMNRRE

BEAC A 1) A 2 BRI

(1) BELIREM 0<e<<1, WIEE 2, ER" A k=0;

2) W g, =V ) R [ g, | <e WF I Hil 2"~z

B3 WH G, =V f(a) I RGEMEFBEHN G d=—g" HEIfHd,;

D) %z, =x, tdk=k+1, 3R R,

3. B

AR B 58 HE I A A AT IO e, LA R A B S R R A A 0 ) R AT
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FEE SR /N s LA T RE S BURE NI, B RS I T @R Ak . 4R A4
BRI EERAN .
(1) BAEAIREM 0<<e<1,0€(0,1),6€ (0,0.5) , WH M 2, ER",Z E=0;
) HH g, =Vi k| g, | <e WFIL it 2" ~z,;
D) HH G, =V f(a) I RIFEMEFBRUA G d=—g" B3 d,;
(D B om, AR T INRER A /N E G E m .
flx, +06"d,) < fx,) +od"gld,

(5) & a,=0" sx, 1 =x, tayd, k=k+ 1, FHEREEER),
[ 5-5] LA Rosenbrock pREC K4, B
f(x)=100(z, —xH)*+(1 —x )"
TR T A eR A B
g(x)=Vix)=(—400(z, —xDx, —2(1 — x,)200(x, —x:))"
BRELC f o) BT RRFE R
—400(x, —3x1) +2 —400x,
{ — 400z, 200 }
T A i 0K A 1Y) Py thon ACRS A .
A i 32
Rosenbrock b 4§
PRET f(x) =100 * (x(2) —x(1).72)."2+ (1-x(1))."2
BEEE g(x) = (—400 % (x(2) —x(1)"2) *» x(1) =2 % (1-x(1)),200 % (x(2) —x(1)"2))"(T)

import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt

def jacobian(x):

return np. array([ — 400 * x[0] * (x[1] = x[0] **x2) =2 % (1 —x[0]),200 % (x[1] —x[0] %% 2)])
def hessian(x):

return np. array([[ —400 % (x[1] -3 % x[0] **x2) +2, —400* x[0]],[ —400* x[0],200]])

X1 =np.arange( - 1.5,1.5+0.05,0.05)

X2 = np.arange( — 3.5,2+ 0.05,0.05)

[x1,x%2] = np. meshgrid(X1,X2)

£=100% (x2—x1 %% 2) %% 2+ (1 —x1) xx 2; # 45 R R

plt. contour(xl,x2,f,20) = [ PRI 20 KSR

def newton(x0) :
print("HIHR )
print(x0, "\n')
W= np. zeros( (2,10 %x* 3))

i=1
imax = 1000
W:,0] = %0
x = %0

delta = 1



alpha = 1

while i< imax and delta> 10 %% ( — 5):
p = —np.dot(np.linalg. inv(hessian(x)), jacobian(x))
x0 = x

x = x t+ alpha*p

W:,1i] = x

delta = sum((x—x0) %% 2)
print('55', 1, "WIEALR )
print(x, "\n")

i=1i+1
W=W[:,0:1] g EAR AT
return W

x0 = np.array([ -1.2,1])

W = newton(x0)

plt.plot(W[O,:],W[1,:],'g*",WO,:]1,W1,:]) £ 1 3% AR S S B
plt. show()

BATREE A L ORI A 55 TR .

BIR S H

[-1.2 1.]

1 IR

[ -1.1752809 1.38067416]
B2 kR R

[ 0.76311487 - 3.17503385]
B3 WA
[0.76342968 0.58282478]
B4 WA R
[0.99999531 0.94402732]
5% 5 k4

[0.9999957 0.99999139]
%6 ke R

[1.1.]

5-5 HWiEREKE
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(%51 5-61 Python 52 Ak AUI5 R = A p& i A .

# coding = utf — 8
import math

a=0.001 £ i Ll K

xd-1 £ LT K

x=0 £ L —AFlF %0

i=0 G B AU EL

y=0

dic = {}

import math

def f(x):
y = math. sin(x) =5 RS f(x) = sinx
return y

def fd(x):
y = math. cos(x) R £(x) FH £d(X) = cosx
return y

while y>=0and y<3.14 * 4:

y=y+xd
x=y
while abs(fd(x))>0.001: £ UK 0. 001

x=x+ fd(x)/f(x)
if x>=0and x<3.14 % 4:
#print(x, f(x))
dic[y] =x
# print(dic)
1s=1]
for i in dic.keys():
cor=0
if 1s is None:
1s. append(dic[i])
else:
for j in ls:
if dic[i]-9<0.1:
cor=1
break
if cor==0:
1s.append(dic[i])
print(ls)

BT R AT

[1.5706752771612507, 4.712388980912051, 7.8539818558789225, 10.995653476776056 ]

5.1.4 BEBMLHER

FELME A v 25 B0 RS I DL, A 28 5 v AT LA TR ik DR XA 19 1), ) ¥ A AL 2k
P 1819 (Locally Weighted Linear Regression, LWLR) B & X (1) —Fp ik . Rl AL & 1%
[ U1 SR FH ) S 45 00t B 30T 18 A s T — 58 AASCERL , I If ) [l 090 2R i ml AR Oy

W =(X"MX) ' X'MY



Hor .M OB R AU .

LWLR 1 F A% pR B0OR X6 BiE T 4 50 0 o8 =5 A AR L % FH B9 AT 3 0 A X 7 A AL E A
( | X —Xx | 2)

M@ ,j) =exp —op?

XA B AR A L X AR R

(6 5-70 45 AN TR ke fEL . 2 00 0 ) SR iR e M 0L 5 TR 48

Fk=1.0 HH T RYUE k=01 WRCREAE k=0.003 B 3 Tl la
from numpy import *
def loadDataSet(filename) :
numFeat = len(open(filename).readline().split('\t')) —
dataMat = []
labelMat = []
fr = open(filename)
for line in fr.readlines():
lineArr = []
curLine = line.strip().split('\t')
for i in range(numFeat) :
lineArr. append(float(curLine[i]))
dataMat. append(lineArr)
labelMat. append(float(curLine[ —1]))
return dataMat, labelMat
def standRegress(xArr, yArr):
xMat = mat(xArr)
yMat = mat(yArr).T
xTx = xMat.T * xMat
if linalg.det(xTx) == 0.0:
print('error')

return
ws = xTx.I % (xMat.T * yMat)
return ws

def lwlr(testPoint, xArr,yArr,k=1.0):
xMat = mat(xArr)
yMat mat(yArr).T

m = shape(xMat)[0]

weights = mat(eye((m)))

for j in range(m) :
diffMat = testPoint — xMat[7j, :]
weights[§,7] = exp(diffMat x diffMat.T/( — 2.0 * k *x 2))
xTx = xMat.T * (weights % xMat)
if linalg.det(xTx) == 0.0:
print("error")
return
ws = xTx.I % (xMat.T * (weights * yMat))
return testPoint * ws
def lwlrTest(testArr,xArr,yArr,k=1.0):
m = shape(testArr)[0]
yHat = zeros(m)
for i in range(m) :
yHat[i] = lwlr(testArr[i],xArr,yArr, k)
return yHat
def rssError(yArr, yHatArr) :
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return ((yArr — yHatArr) %% 2). sum()
xArr, yArr = loadDataSet('ex0.txt')
xMat = mat(
yMat = mat(yArr)
k = [1.0,0.01,0.003]

for i in range(3):

xArr)

yHat = lwlrTest(xArr, xArr, yArr, k[i])
srtInd = xMat[:, 1].argsort(0)
xSort = xMat[srtInd][:, 0, :]
import matplotlib. pyplot as plt
fig = plt.figure(i+1)
ax = fig.add_subplot(111)
ax.plot(xSort[:, 1], yHat[srtInd])
ax. scatter(xMat[:, 1].flatten().A[0], yMat.T[:, 0].flatten().A[0], s=2, c= 'red")
plt. title('k= %$g' % k[i])
plt. show()

Mok=1 0, A S RANE 5-6 iR X4 k=0.003 B, e A W4 LMK 5-7 FiR; 24
k=0.1 0}, B A5 R UE 5-8 Finw,

B 5-6 k=1HRHEMREEUEHR

& 5-7 k=0.003 Bf I OAL LR IS R



5-8 k=0.01 B HMARLEHEMEHR

4k WO ELZ AL /I AP B B RE D A i . Y k BUCBCR(E I, A&l 5-6 Bz, i
BT RN AN BEAR G M S MOl 9 LS D0 5 2 k (EL U/ IMELIE An B 5-7 Fras B T
A

5.2 1AEIF5 Lasso [B]1)3

TE A BE A SRy 52 2% () H5CH [ U1 ] AR 315 36 1% 4 M Tl 5 B0 3k 3 o 2 o TIORGOS 0%, G
SRR AL B R AR 22 (AR DG OC R it s B AR Y 0 &2 J AR B L JF HLOGE A B AU Y A R OT S
151+ 36 B 50 T B B T A AR IR AT RE R . X IR U AR L AR AR R 0 T VA A 08 [T 05 (Ridge
Regression) fll Lasso [,

W [l AT Lasso 101U #4514k A9 4R F1E 326 456 7 2, X T Ak B85 Sk 50 2% 1) 50 4 ) Rt 3

5.2.1 ZMEEIVAFAERED

0 SRR T )RR 22 R0 R DG OG FR Lk S 3 AR AL 1 57 R R . Y BN T R RRAE 22 )
A i A 2R M AT S I BVERAE 22 () B ™ E R i, T A /D T A AR B R A A
SRS T B 7 22 KK BUIsE L SR A H R B s AR R R . 78 BRI b 5 B A 5K
22 A3 B B SE PR B SURFF Y IE 715
15 2 R [ A 280 g
vy =10+ 2x; + 5x,
Hrp 2, €0,10) 2, € (10,25) . PRI ZR 6 3 5-1 iR,

x 51 BN EHE

x, 0.444 71 | 9.78873 |10.46342|9.022327]0.9314014| 10.26329 | 10.464 25 |9.875 585

X, 11.2567 | 10.8953 | 21.5342 | 19.5781 | 22.674 84 24.3317 18.1766 19.1721
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AR 8 /N AR oK [l U AR B A T A
w, =22.709 626 465 5
w, =3.066 285 457 42
w, =4.078 313 815 18
‘ %iﬁ?*ﬁ%'lqﬂﬂﬁf%ﬁﬁﬁﬁthO%%u W oo, BIREAM R HAG 71, =0. 9854,
FW oy 5o, ZWBIEBEASE S X A 50T DL B R AL i 2 () R R S 3l 3
NIRRT R AR IR

5.2.2 I&EIF&ER
U [ 1 2 7 S 3% 2 1 S Al 489 o 2 00 35

Z—Z 0 ij;((') +A2u

Hrp,a>0, Widaig E’J{ETuﬁﬁ%Eﬁ%ﬁﬁ%Zwﬂ @HZ@I W& A 38R, Ay
25 Wl /0N T Al 25 385 K
1. W4 [E] U9 4% BY i ok i
5 A — FE 78 R S5 /s — 30 vk oK fige 04 ] 5 BE Y B 2 8, i e XF Wk L 46
RN
2XT (Y — XW) — 2AW
AR 0, AT RAF W BIME R .

W=X"X +2aD 'X"Y
BENSENY SRR A0 B SN
[ 5-8Y i 45 i — 404 B3 1] 2 AR S 7 451 iX RS 78 T AN TRI Y alpha X AR #4
SH w AR . alpha 8K w A E(E R /)N 5 alpha 8/ 0 w BECEBER . TERE R T
O M RS T A B T R L x Bl T R B

nun

lﬂAl—UﬂZﬂl AR

X LT B A I — A 2R PR AR DG A BT B X, F T 0 [0 05 0 L AT
U ] 03 v f B S ) 3 02 S 40 alpha A ERE, AH) B R T AR K alpha T
FE 255 omega A [A] 1 45 SR

import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt

from sklearn import linear model

X BT B X — A AR A R (Hilbert matrix)
#EE? A(1,3) =1(i + 3 = 1), 1 F 343500 HATAR MBI AR
A SRR SRR AR B — ﬁfﬁ%ﬁ%ﬁ%%ﬁﬁz 1EE H & R A
#:ﬂﬁ NITCR KA — B 5l B 5 P AT 9 2 (B R AR AT 2 R AR B RAE A
#Liufriﬁlﬁm A~ 10 x5 BFERE, Bl 10 DMAEAS, 5 A8 7
= 1. / (np.arange(1l, 6) + np.arange(0, 10)[:, np.newaxis])
y = np.ones(10)



print("BITHHERER )
print(X)

# alpha BU{E & 107 (- 10) 3] 10" ( - 2) Z [i] (¥ # 2 1Y 200 4ME

n_alphas = 200

alphas = np. logspace( — 10, —2, n_alphas)
print('\n alpha BY{E ")

print(alphas)

# Wik b —1> Ridge Regression
clf = linear model.Ridge(fit_ intercept = False)

2 RO M, BB — alpha % 09 25007 40 1% 09 %6 B
coefs = []
# MR YEAE 1Y alpha Y25k HAS [R]85
for a in alphas:
clf. set params(alpha = a)
clf. fit(X, y)
coefs. append(clf. coef )
# R E AR
ax = plt.gca()
£ SHT A A B R
ax.set _color cycle(['b', 'r', 'g', 'c', 'k'])
= 231 alpha X5 R 42502 18] (14 K R 8]
ax. plot(alphas, coefs)
ax. set_xscale('log')
ax. set xlim(ax.get xlim()[::—-1])
plt.grid()
plt. xlabel( 'alpha')
plt. ylabel( 'weights"')

= x Al O B RN
A x e, AR T R

plt. title('Ridge coefficients as a function of the regularization')

plt.axis('tight')
plt. show()

BT AR SR WA 5-9 R .

BT B -

[ri. 0.5 0.33333333

0.5 0.33333333 0.25
.33333333 0.25 0.2

.25 0.2

.2 0.16666667 0.14285714

0

0

0

0.16666667 0.14285714 0.125 .11111111 0.1
0

0

0
0
0
.25 0.2 0.16666667 0.14285714 0.125
0
0

]

.2 0.16666667]
.16666667 0.14285714]

]

.125 0.11111111]

]

.14285714 0.125 0.11111111 0.1 0.09090909]
.125 0.11111111 0.1 0.09090909 0.08333333]
0.11111111 0.1 0.09090909 0.08333333 0.07692308]

[0.1 0.09090909 0.08333333 0.07692308 0.07142857]]

alpha B {E H

[1.00000000e— 10 1.09698580e— 10 1.20337784e - 10 1.32008840e— 10
1.44811823e— 10 1.58856513e— 10 1.74263339%9e— 10 1.91164408e—- 10
2.09704640e - 10 2.30043012e— 10 2.52353917e~ 10 2.76828663e — 10
3.03677112e - 10 3.33129479e - 10 3.65438307e - 10 4.00880633e— 10

139



140

4.39760361e— 10 4.82410870e— 10 5.29197874e - 10 5.80522552e — 10

1.72258597e— 03 1.88965234e— 03 2.07292178e— 03 2.27396575e —~ 03
2.49450814e - 03 2.73644000e - 03 3.00183581e— 03 3.29297126e— 03
3.61234270e - 03 3.96268864e — 03 4.34701316e - 03 4.76861170e - 03
5.23109931e - 03 5.73844165e - 03 6.29498899e — 03 6.90551352e - 03
7.57525026e — 03 8.30994195e — 03 9.11588830e — 03 1.00000000e — 02]

5-9 FREH alpha B EHSE wHHMEE

[5]5-91 FEHL/=4E 100 HEIEE. BHABEELT 254N E. B0 EAWE: yv=
sin(31)+e,ﬁ¢xe{o.o41><i,i:1,2,---,24},e WM E RS (0,0.3%), TEEH
T

B EHBAARE A 7 B 254708 B

import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt

from tkinter import _flatten

x_arange = 0.041 * np.arange(0, 25, 1) £ S 25 48

y True = np.sin(2 * np.pi * x arange) AN B0 S5O6T IRE L (B2 S T g 7R )
v Noise = np.zeros(y True. shape) £ UMM Y {E

x_Prec = np.linspace(0, 24 * 0.041, 100) =+ 1@ &0

mu = 0 # W7 1Y mu 5

sigma = 0.3 # MR Y sigma {8

Num = 100 2100 41548 4

n=38 #7 2 Wik

lamda = [np.exp(1l), np.exp(0), np.exp( —5), np.exp( —10)] # A [6] B lambda B

phi = np.mat(np.zeros((x_arange.size, n))) # phi 40 f4

x = np.mat(x_arange).T # iy N\ BUHE 4R B
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# phi i FFi2 5%
for i n in range(n):
for y n in range(x_arange. size):

phi[y n, i n] = x[y n, 0] *¥% i n

plt. figure(figsize = (15, 10))
index = 221
for i_lamda in lamda:
plt. subplot( index)
index += 1
plt. title("lambda = % f" % i lamda)
plt.plot(x_Prec, np.sin(2 * np.pi * x Prec), color="'g")
for k in range(Num) :
for i in range(x_arange. size) :
y Noise[i] = y True[i] + np.random.normal(mu, sigma)
= np.mat(y Noise).T
Rl w B

W = (phi.T % phi + i lamda* np.eye(n)).I * phi.T x y

=

ploy = list(_flatten(W.T.tolist()))

ploy. reverse()

p = np.polyld(ploy)

ifk%5==0: £

ju|

1im 20 & il £

N

plt.plot(x Prec, p(x Prec), color='r'")
plt. show()

BT AR IE 5-10 Fras,

510 EFARBE K7 HEEAHTWEIEEE
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2. EFRXXWIER WS E YT

AE I T 2 Bk, 7R [ o, alpha B9 282 — A FORORR A0 1) 8, 3ok HC 9 i — S A
TR B[] R, 7 A5 Y 3 % vy, o 7 P P A AR 3 B O 9 2 38 LB IE (Cross-validation) s 58
SCESTIE N B AR U b sk 25 T alpha BN TR, HEAKSC B R F

(6 5-10 3T 28 B0 F A 04 [al 9 S8,

BET 22 CBAE (Y0 7] )5 alpha PB4
DL E R A — X A 55 alpha

=

7|

import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt

from sklearn import linear model

£ 3X BT BE X J& — A A /R0 F85E B (Hilbert matrix)

FHILR AL, §) =11 + § - 1), i #0345 RHATAR AR

B A AR AR AR B R — R B AR R AR M, E S B S

FARAT —ATC R L — A3, 5 W 09 A7 50 XA R R R R 4 R AR R AR Ak
£ 3% AT P& —> 10 x5 B, B0 10 HREAS, 5 AR i

X = 1. / (np.arange(1l, 6) + np.arange(0, 10)[:, np.newaxis])

y = np.ones(10)

print ("IN )

print(X)

£ W H 4k — > Ridge Cross — Validation Regression
clf = linear model.RidgeCV(fit_ intercept = False)
# Y i ps A

clf. fit(X, y)

print

print('alpha AY%X{E : ', clf.alpha )
print ("SR HIEE : ', c1f.coef )

BT R AT

BT RE -

(1. 0.5 0.33333333 0.25 0.2 ]
[0.5 0.33333333 0.25 0.2 0.16666667]
[0.33333333 0.25 0.2 0.16666667 0.14285714]
[0.25 0.2 0.16666667 0.14285714 0.125 ]
[0.2 0.16666667 0.14285714 0.125 0.11111111]
[0.16666667 0.14285714 0.125 0.11111111 0.1 ]
[0.14285714 0.125 0.11111111 0.1 0.09090909]
[0.125 0.11111111 0.1 0.09090909 0.08333333]
[0.11111111 0.1 0.09090909 0. 08333333 0.07692308]
[0.1 0.09090909 0. 08333333 0.07692308 0.07142857] ]

alpha FU%K{E : 0.1
ZHHIBE : [ - 0.43816548 1.19229228 1.54118834 1.60855632 1.58565451]

5.2.3 Lasso [A])3#55Y

Lasso AR R A9 42 L1 1IEN, Bl Lasso 2 7F F iR py3Eal E3in L1 1EN .



143

m

(=20 Zw 57 HZ\w

He,a>0, ﬁt%mA%ﬁTUﬁﬁfﬁ%ﬁﬁ%Z@Lﬂ¥@ B A HYSE R BTy
FEWNT i 221 K AT L2 I AU R S AN ] B4 2 B O Y 5 R BRAUEE w, = 0 Ab 2R
AT o DRI A 0 B4 R TR B B D7 VR R BB L LTI TE B A BB R R B SR i B O TR
KA 14 I B, — 2630 D) A DAL vk R T s AT AR — 6 ] B 14 75 32 oK G RUX A 1 e 1

(5] 5-111  FIFH Lasso [ A 452 59 52 BEECHE #0056 800,
import numpy as np £ P B E LS AL T ]
import matplotlib. pyplot as plt # n] Ak 2 il

from sklearn. linear model import Lasso,LassoCV,LassolLarsCV # Lasso [A] 9, LassoCV 3¢ X & HiF 55
i alpha &L, LassoLarsCV %k F /A 115 28 56 52 3 alpha f¢ 5 B

FREABHEE, S5 x, 5 5 v, 76 x Al y 2Z2 8] #2 7 [ A R

data=[

[0.067732,3.176513],[0.427810,3.816464],[0.995731,4.550095],[0.738336,4.256571],
[0.981083,4.560815],[0.526171,3.929515],[0.378887,3.526170],[0.033859,3.156393],
[0.132791,3.110301],[0.138306,3.149813],[0.247809,3.476346],[0.648270,4.119688],
[0.731209,4.282233],[0.236833,3.486582],[0.969788,4.655492],[0.607492,3.965162],
[0.358622,3.514900],[0.147846,3.125947],[0.637820,4.094115],[0.230372,3.476039],
[0.070237,3.210610],[0.067154,3.190612],[0.925577,4.631504],[0.717733,4.295890],
[0.015371,3.085028],[0.335070,3.448080],[0.040486,3.167440],[0.212575,3.364266],
[0.617218,3.993482],[0.541196,3.891471]

1
AR XA YRR
dataMat = np.array(data)
X = dataMat[:,0:1]
y = dataMat[:,1]

- Lasso [ ———————

model = Lasso(alpha=0.01) £ 8717 alpha A] DA SEELST 40L& A 2

#model = LassoCV() # LassoCV Bzl 75 alpha 1] DL 52 ¥ % £%
# w41 alpha

#model = LassoLarsCV() # LassoLarsCV [ 35 alpha A DL 22 B
# PR fE Y alpha

model. fit(X, y) £ 2 M Inl T AR

print('ZEHE R4 \n', model. coef )

print ("2 T AEAY :\n', model)

# print("fxfEMY alpha: ', model. alpha ) # H A {6 {# ] LassoCV,LassoLarsCV i
FAAR

£ AR 7Y T

predicted = model. predict(X)
23 HOS B S x B v A

plt. scatter(X, y, marker = 'x')

plt. plot(X, predicted,c='r'")

221 = BAN v Tl A
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plt. xlabel("x")
plt. ylabel("y")
# R ETE
plt. show()

BATRRRF AR LR K 5-11 BR

FBE R -
[1.52826579]
LR (Bl A A
Lasso(alpha=0.01, copy X=True, fit_ intercept = True, max_ iter = 1000,
normalize = False, positive = False, precompute = False, random_state = None,

selection= 'cyclic', tol=0.0001, warm_ start = False)

& 5-11 Lasso B3R

5.2.4 #HGx

BFGS Bk R 2 00— M 445 s, & 1 Broyden. Fletcher, Goldfarb I Shanno
4 NG04 i, BOPR S BFGS 2 E .
AR 7 B N
Vilx,)=Vflx, ) +G,(x, —x,1)
AL T R
G (xpy —x,) =Vfilx, ) —Vfilx,)
A B =Gy TR
B, (x,0 —x,)=Vf(x,n,) —Vfix)
1E BFGS #IEJ7 vk o Rk
B,, =B, +E,
1. BFGS REAKBES
A E,=auu, +Pvv. P u, o, WHhaX1TWHE, y, =V (x, )=V ix,).s,=
Xy =X, ALA R FE By (xp —x,) =V [ (x,0) — V[ (e, )T LUK A
Biiisy =Yy
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¥ B, =B, +E, fCA =0, BiAg
(B, +E.s, =y,
¥ E, =au,u; +pv,v, [CA LKL NH
(B, +auu; +po,v.)s, =y,
=a(us)ou, +pv.s,) v, =y, —B,s,
Bl us, vis, I .y, —B,s, IaxX1WmE, LT, S5 « ARG MY AT RE:
FIRZ  WURRR MG DL, 0% w, =7Bs, »v, =0y, , I
E, =ar’s,s,B, +p0°y,y,
Al DAE
a[(rB,s,)] (rBys,) +B [0y, "s, ] (Oy,) =y, —B,s,
Hp
[ar® (s B,s,) +1] (B,s,) + [0 (yis,) — 1] (y,) =0
A ar’(s{B,s,)+1=0,00 po* (y/s,)—1=0.0

, 1
ar” = —
siB,s,
, 1
RO = T
YiSk
R4 BEGS £ IE AR
B,s,s.B ‘
B, —B, — eSS e k+ykyL

siBis,  yis,
2. BFGS KIEWE L RE
W B, XFRIERE.B,., LR E BFGS K IEA X0 E B4 B, AR IE & W 782 5%
& yis, >0,
FEFIH Armijo 78 2 fE W E, 9f A R #0062 LR 9 78 2 4 4, BL B AT AR BFGS #% 1IE 2
Al iR
B, . yis, <0

B, =<B,s;s;B, y.y: -
[ STBs, TLJ’ZM s Y8, >0

BFGS 400411 14 5 1 i R

(D) M ZSE S € (0,1 ,6 € (0,0.5) MR AT 2, K 1R IR 22 0<<e <1, WG AL X PR IE
EHEB,, & k=0,

(2) EEL T,

OHH g, —Vixo., WE g, | <e. B, Hh x, fERE LI /MES.

@ fRLME T FRAMRMd, . B.d=—g,.

Q@ B m, R W F AL R/ N E TR m .

flx, +o"d,) < f(x,) +o0"g.d,

B, =0" x4 =x,ta,d,

@ i LA AKHE B, .
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(3) Bk =F+1,
I Sherman-Morrison 223 A] ¥ X HE 47248 e, 15 3] .

Yo\ " s S8,
B, (I—f]yk)Bl(I yj*“)+ =
YeSk YiSk VS

& H, \1:3;11 NI FEES

Sy YiSi\ | SiSik
H,, (I—ym) HA,<I— ; )+ &
(50 5-121 ) FH 40040 0 12k oK A JC 249 SR A0 Ak 0] R
min ?ththé
x:(rl.zz>€R“

st ox, =(1,1)7

S Python FARS A -
% 3L DFP {9 4014 1 ok

import numpy as np
from numpy import linalg
import matplotlib. pyplot as plt

def compute original fun(x):
"L R SRR (E
input: x, —[AE
output: value, —/{H
value = x[0] %% 2 + 2% x[1] %% 2

return value

def compute gradient(x):
"o B
input: x, —MmE
output: value, —/ [a] g

nn

value = np.mat([[0],[0]], np.double)
value[0] = 2% x[0]
value[1] = 4% x[1]

return value

def draw_result(result):
"SI RR (BRI S B W
plt. figure("min value")
plt. plot(range(len(result)), result, "y", label = "min value")
plt. title("min value's change")
plt. legend()

return plt

def main(x0, H, epsilon = le-6, max_iter = 1000):
x0: PR %A
H: B IE AT A 1E E 6
eplison: fx/ME_LBR
max_iter: i KikHIKEL



result: fH/ME
alpha ** m: R
d: Jrim
result = [compute original fun(x0)[0,0]]
for k in range(max_ iter):
£
g = compute gradient(x0)
# 20k K
if linalg.norm(g) < epsilon:
break
# SR T 1)
d= —-Hxg
#RPLHMRKEK
alpha = 1/2

for m in range(max_iter):

if compute_original fun(x0 + alpha *¥* m* d) <=

(1/2) * alpha**m* g. T*d):

if

iz

__name == " main

break
x = x0 + alpha**mx*d
# DFP % IE 2 1R K B
s = x — x0

y = compute gradient(x) - g
if s.T % y>0:

(compute_original_ fun(x0)

H=H- (Hxy*y.T*H)/(y.T*Hxy) + (s*s.T)/(s.T*y)

x0 = x
result. append(compute original fun(x0)[0,0])

return result

" n

x0 = np.asmatrix(np.ones((2,1)))
H = np.asmatrix(np. eye(x0.size))
result = main(x0, H)
draw_result(result). show()

TR AR WA 5-12 FiR,

B 5-12 AW REHR

+

147
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5.2.5 L-BFGS K4 a3 &5y

1. BGFS E & EFEW O/

75 BEGS 8 ¥, 45 D A7 0 UV AR 5 B, 75 B A MO I 74 B, ' T 2R AR
STFAE 23 1] T 76 SR 6938 B0 B b L 3 B L9 R Oy A, B B T L-BFGS ik, X

BFGS B —Fht B s, 76 L-BFGS Bk p, RO RE I m WEARE B, DL D3
P B A7t =5 )

2. L-BFGS BB %

- ,szl—y' /« )
YieSe _Vk k

N BFGS B H, , A IFERN

/?\(Ok:

H,, K =V/H,V, —Q—pﬁsﬁs,
AR EER G R H, =1, 00T L5 2],
H,=V/HV, +p s s,
=VI(VIH,V,+p,s,s)V, + p,5,5]
=VIV,H,V,V, +Vip;s,s,V, + 5,8,
W H,. . K
H, =V, V_ -VIV)OH,(V,V -V, V) +
ViV, ---Vf)plslsf(vl---v,,,lv,[) + e+
Vioi18i18, Vi 08,
XA TE L-BFGS Bk AN FARE 25 H, ,Wﬁ;ef%f"]i G (s, ) Fl{y, ) .5 240
M H, B A )i 7 81 (s, ) By b TP AT DA 2 17 1) P 50 (s, ) Ay, ) AN S A0 R
F REARAE B 0 m 0 B AT . L-BFEGS 532 W 2 585 19 F B 7 1) i BLAR S 7 R
e d=—Vf(ix,)
e &Hi=k—1:k—m

cp=ptla,—p) s
(51 5-13Y ) FH 0 [l ) 08 Hic 40 7 47 F0300

import numpy as np

def load data(file path):
t AR B



input: file path(string) : il Zx 5%

output: feature(mat) : 4F1ik
label(mat) : bp4E

f = open(file path)

feature = []

label = []

for line in f.readlines():

feature tmp = []

lines = line.strip().split("\t")

feature tmp.append(1) # x0
for i in range(len(lines) - 1):

feature tmp.append(float(lines[i]))

feature. append(feature tmp)
label. append(float(lines[ —1]))
f.close()

return np. mat(feature), np.mat(label).T

def ridge regression(feature, label, lam):

N R SR i T

input: feature(mat):4FHF
label(mat) : bp4s

output: w(mat) : [\ 7 &%k

(RN

n = np. shape(feature)[1]

w = (feature.T % feature + lam * np.mat(np.eye(n))).I * feature. T *

return w

def get gradient(feature, label, w, lam):

(RN

input: feature(mat):4FHF
label(mat) : Fp 2

output: w(mat) : [F] 9 F& %k

err = (label — feature * w).T

left = err ¥ (—1) x feature

return left. T + lam * w

def get result(feature, label, w, lam):

(RN

input: feature(mat):4$#1iE
label(mat) : PR
output: w(mat) : [0 7 F& %k

(RN

left = (label — feature * w).T * (label — feature * w)

right = lam * w.T * w
return (left + right) / 2

def get error(feature, label, w):

(RN

7z

input: feature(mat) :4FfE

149
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label(mat) : bR
output: w(mat) : [ & %L

m = np. shape(feature)[0]
left = (label - feature * w).T * (label — feature * w)
return (left / (2 * m))[0, 0]

def bfgs(feature, label, lam, maxCycle) :
" FH bfgs Ull%ﬂl"\ﬁlﬂffﬁ gl
input: feature(mat): 41
label(mat) *TA
lam(float) 'fl:'j”]ﬂﬁﬂﬁ
maxCycle(int) : fx K 3%E QR B
output: w(mat) IEIE%\%I

(KK}

n = np. shape(feature)[1]

#1. tntk
w0 = np.mat(np.zeros((n, 1)))
rho = 0.55

sigma = 0.4
Bk = np.eye(n)
k=1
while (k < maxCycle) :
print("\titer: ", k, "\terror:
gk = get_gradient(feature, label, w0, lam) # J}5H6 %
dk = np.mat( — np. linalg. solve(Bk, gk))
m =0
mk = 0
while (m < 20):
newf = get result(feature, label, (w0 + rho *x m * dk), lam)
oldf = get result(feature, label, w0, lam)
if (newf < oldf + sigma * (rho ** m) * (gk.T % dk)[0, 0]):

n

, get_error(feature, label, w0))

mk = m
break
m=m+1

# BFGS % IF

w = w0 + rho *x mk x dk
sk = w — w0
vk get gradient(feature, label, w, lam) — gk
if (yk.T % sk>0):
Bk = Bk — (Bk * sk * sk.T % Bk) / (sk.T % Bk * sk) + (yk * yk.T) / (yk.T * sk)

return w0

def 1bfgs(feature, label, lam, maxCycle, m=10):
" HIH 1ofgs YIIZRIE ] )9 451 R
input: feature(mat) :4FfF
label(mat) : PR
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lan(float) : IE {2 %%
maxCycle(int) : fx K 3% QR B
m(int) : 1bfgs ik F 14 B 1 5L

output: w(mat) : [B] 7 F& %k

n = np. shape(feature)[1]

Z1. WAk

w0 = np.mat(np.zeros((n, 1)))

rho = 0.55

sigma = 0.4

HO = np.eye(n)

y =[]

k=1

gk = get gradient(feature, label, w0, lam) # 3X1
print(gk)

dk = —HO * gk

#2. %AQ

while (k < maxCycle) :

"

print("iter: ", k, "\terror: ", get error(feature, label, w0))

m =0

gk = get gradient(feature, label, w0, lam)
£2.1 Armijo R
while (m < 20):
newf = get result(feature, label, (w0 + rho *x m % dk), lam)
oldf = get result(feature, label, w0, lam)
if newf < oldf + sigma * (rho %% m) % (gk.T % dk)[0, 0]:
mk = m
break
m=m+ 1
2.2 LBFGS #¢ IF
w = w0 + rho ** mk * dk
£ n A
if k> m:
s.pop(0)
y. pop(0)
R E RO
sk = w — w0
ak
vk = gk - gk

get gradient(feature, label, w, lam) # 3X1

s. append( sk)

y. append( yk)

# two — loop

t len(s)

a =[]

for i in range(t):
alpha = (s[t — i - 1].T % qk) / (y[t — 1 = 1].T % s[t - i - 1])
gk = gk — alpha[0, 0] * y[t — 1 — 1]
a.append(alpha[0, 0])

r = HO * gk
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for i in range(t):
beta = (y[1].T * r) / (y[1].T * s[i])
r=r + s[i] * (a[t — 1 — 1] — betal[0, 0])
if yk. T * sk > 0:

print("update OK!'!!1")
dk = -r

k=k+ 1

wl = w

return w0

def save weights(file name, w0):
"R I A S R
input: file name(string) : 7 B AF 17 i) SO
w0 (mat) : fL T

(KK}

won

f result = open("weights", "w")
m, n = np. shape(w0)
for i in range(m) :
w_tmp = []
for j in range(n):
w_tmp. append(str(w0[1i, §]))
f result.write("\t".join(w_tmp) + "\n")
f result.close()
if name == " main "
#1. FABE
print(" —————————— 1.load data ———————————-— ")
feature, label = load data("data.txt")
#2. YNGR

print(" —————————- 2.training ridge regression ———————————— ")

method = "lbfgs" £ RBE T

if method == "bfgs": # % BFGS Il A Al
w0 = bfgs(feature, label, 0.5, 1000)

elif method == "lbfgs": # P L-BFGS Il 2 41 7
w0 = lbfgs(feature, label, 0.5, 1000, m=10)

else: # 0 /D - TR
w0 = ridge regression(feature, label, 0.5)

£3. R A MEIAL

print(" —————————- 3.save model ———————————— ")

save weights("weights", w0)

BT f AR

********** 1.load data ——————————-—
—————————— 2. training ridge regression ————————————
[[ —19745.73360913]
[ —110149.14499117]
[ —306327.80345624]]
iter: 1 error: 5165.1938312549155
update OK!!!!
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iter: 2 error: 140.3163820505484
update OK!! !'!

iter: 3 error: 137.40907856263757
iter: 997 error: 76.68074448016529
iter: 998 error: 76.68074448016529
iter: 999 error: 76.68074448016529

———————— 3.save model ————————————

B SRR =y 2= S R s R RN R = W S (TR U A= B NS RS = S NSRS =l 1 N O 35S
XT@ITEE’J%(W AR BT T e |0 08 8] )T | Lasso A1 X JLAS J5 /A 48 181 )3 [a) 852, & =
i #Ig 5 Python SCERARSS & L il 38 PLd 42 LA Python fi# g W] 05 [ 254 J7 2%

5.4 S

1.

2.

BFGS Bk R HE 20— . JEH . . Al
4 NG Y BN BFGS K IE .,
Ak A 28 AT A AR ER AR AR R v bR N T

AR SN AT RE S BCRE RS, B T T AR ARk

3.

A 51 5 A Lasso [l 5 4% & T 4 4 Ik 8 % 7 % X T AR AR O R 1Y

18 3B X A 5 %

TR ey [m] 7 ) LA WA A

5. FIH Python 45 QRSS2 B 28 i 28 4 [m] 9 7Y



